

搭建网络展播平台 津门少年一展歌喉

动听歌声献给家乡

■ 本报记者 刘莉莉

12月23日是天津设卫筑城618周年纪念日,“献给家乡的歌”视频展播活动不断涌现动听的少年歌声。多才多艺的海河学子各展所能,在津沽文化的浸润下歌唱家乡、祝福祖国,也展示了意气风发的津门少年风貌。

据介绍,今年暑假期间,市教委在短视频平台创建“海河音乐会”话题,给学生假日乐团与学校艺术团的孩子搭建网络展播平台。为持续推动我市“中华优秀传统文化艺术传承学校”计划,围绕“弘扬华夏文明,传承津沽文化”主题,市教委以天津设卫筑城纪念日为契机,于前不久再次搭建网络展播平台“海河音乐会”(第二季),并利用这一平台组织开展“献给家乡的歌”视频展播活动。截至目前,“海河音乐会”话题播放量已超165万次。

“天津是我家,我们爱着她,甜甜的海河水陪伴我长大……”一首带有曲艺

元素的歌曲《天津是我家》,昆明路小学五年级学生杨美熙演绎得津津有味。《天津是我家》曲调轻快,天津风格浓郁,杨美熙很快学会了演唱。对于歌曲视频制作,她也积极提出自己的想法,到五大道、解放桥等歌中唱到的天津地标进行拍摄。整个录制过程中,杨美熙情感充沛、认真投入。她说,希望自己的演唱能感染更多同龄人。

杨美熙的母亲说:“平时我们也常带孩子感受津城。比如‘打卡’五大道,坐上马车,听导游讲解,了解家乡历史,感受美丽天津的巨大变化。通过这次活动,孩子参与表演,与一幅幅津城美景‘同框’,让孩子更加了解天津、热爱天津、热爱祖国。”

天津师范大学附属小学一年级学生田佳澍,在父亲的帮助下演唱了学生版《半生雪》。“满腔热血,我中华少年勇敢不后退,有智慧有担当展腾飞……”歌词昂扬向上,旋律朗朗上口,6岁的田佳澍演唱得铿锵有力。

父子俩还一起登上红色主题的海河游船,游览天津母亲河,学习天津红色历史,感受天津的蓬勃发展。田佳澍的父亲田跃君认为,通过参与“献给家乡的歌”活动,给孩子带来了成长上的收获:“录音时,一首歌要反复唱好几遍,对于这么大的孩子来说很有挑战,孩子一直坚持。外景拍摄时天气很冷,同一个镜头要拍摄多次,孩子也很配合。在这次活动里,孩子不但学习了历史和文化,也锻炼了毅力和认真负责的品格。”

师生合作器乐演奏《在灿烂阳光下》,父亲伴奏,女儿演唱《最美的光》,学生合唱《少年中国说》……“献给家乡的歌”活动中的视频各具特色,展示了津门学子的艺术风采;同时,学校结合“献给家乡的歌”,以五育并举理念开展了一系列育人活动。昆明路小学组织以班级为单位的合唱,鼓励孩子们用书画作品描绘家乡美。该校相关负责人表示,希望通过这些活动,不仅培养孩子的艺术素养,还能收获更好的综合素质教育效果。

打造“京华一梦”组合 视觉效果升级

《流浪地球2》蓄势待发

未知与好奇。他说:“进组第一天,我看到拍摄现场的每一样道具都觉得很有趣,每天都在问那些道具是做什么用的。我和吴京的上一次合作还要追溯到10年前的《新少林寺》。这次,我们两人的一段隔空传递情感的戏份,看点十足。我们两人为了守护各自的家庭,隔着一层厚厚的玻璃,彼此谁谁见不到谁,但我们在同步传递情感,所有的心声、对白、心理节奏都是一致的。这场戏拍下来,就像一个梦幻故事一样,我俩也因此被剧组称为‘京华一梦’组合。”

从2019年底开始创作剧本至今,《流浪地球2》完成拍摄后仍在紧锣密鼓制作后期。郭帆表示,新作的特效内容比第一部多,制作周期却比第一部短,时间非常紧张。他说:“对比前作,新作的拍摄在许多方面得到大幅升级。比如在拍摄前期,我们用虚拟拍摄的技术让演员

看到了可视化的剧本,让他们提前了解现场拍摄时的镜头调度,更好地辅助演员投入表演。正在制作中的电脑特效部分也非常复杂。”

3年前,《流浪地球》横空出世,被业界誉为“国产科幻元年”的开启。郭帆将此作为一个起点,在拍摄时专门做了一个“犯错本”,以积累更多的经验。他说:“我们在前作拍摄时积累了一些经验,但由于新作的规模更大,依然存在很多新问题。为此,剧组与北京电影学院开启了课题合作,校方安排了20多位实习生在剧组不同部门每天记录拍摄时所犯的错误。电影杀青后,这个‘犯错本’已经很厚了。这些记录是非常宝贵的资料,可以让我们去复盘,在下次拍摄的时候避免重犯。我们的作品还有很多不成熟的地方,需要不断摸索前行。只有不断吸取经验、不断实现突破,中国科幻电影才能走得更远。”

《宋词群星闪耀时》解读词人词作

本报讯(记者 仇宇浩)近期,领读文化、天津人民出版社联合推出《宋词群星闪耀时》,以活泼笔调、丰满故事解读十位著名词人的人生及词作。

该书是诗词大V周公子的文章全新集结,书中上篇选取了闪耀于宋代诗坛的十位著名词人,从浅吟低唱到金戈铁马,带领读者领略他们清雅又激昂的百味人生——范仲淹的胸怀天下,晏殊的珍惜当下,欧阳修的迎难而上,王安石的敢为天

下先,苏轼的苦中作乐,李清照的敢于做自己,陆游的永不言弃,辛弃疾的一腔热血……每篇人物小传都结合了若干经典词作,并将其置于写作背景之下,便于读者更准确地理解这些词人与他们的作品。

书中下篇是人物故事,还原词作背后恒久动人的悲欢离合与人生况味,让读者走进词人的心灵世界,在他们的人生故事和诗词篇章里,无限延展自我的生命体验。读者可扫描书中二维码收听配乐有声书。

津门虎队力争再创纪录

关注化作激励 保持良好势头

本报讯(记者 顾颖)经过一天的放假休整后,昨天,天津津门虎队重新开练,明天19时,他们将在“第三场地”海口五源河体育场,与目前排名中超积分榜倒数第二位的广州队交锋。虽然津门虎队仍然面临比较大的人员使用困难,但是对于这一战,球队上下的目标很明确,就是要全力争胜。

昨天下午,津门虎队训练前先进行了与广州队一战的总结。除了专业层面的得失总结外,主教练于根伟还专门肯定了球员们投入比赛的态度以及在比赛中体现出的强度。于根伟说,近期外界也关注到球队一直在创

造纪录,比如赛季最快晋级纪录、入球球员多点开花纪录,还有连胜纪录等等。大家要把这种关注,当作期望和激励,努力保持目前的势头,保持继续刷新纪录的欲望,争取下一场比赛的胜利,打好最后几场联赛收官战。

由于近期赛事密集,昨天津门虎队的训练强度并不大。可喜的是,尽管巴顿的骨挫伤比最初判断的要严重,恢复期也稍长,谢维军足底韧带受伤需要时间康复,但是不知不觉间,球队和他们自己,都已经付出了不少的努力和坚持。他们二人昨天已经可以随队慢跑,并参

与部分训练项目,这算是康复进程中很关键的一步。另外,梅里达的拉伤也有了显著的好转,昨天已可以单独进行有球训练了。

津门虎队明天的对手广州队,之前一轮刚刚0:2负于成都蓉城队,而3年前的一天,他们队的前身广州恒大队,捧起了本队在顶级联赛的第8座奖杯。再加上北京时间昨天凌晨,韩国队晋级卡塔尔世界杯16强,进球功臣之一金英权也曾广州队效力,凡此种种都令人感慨,目前的广州队,很像中超联赛起起落落的缩影,好在广州队自己并未放弃,因此,明天的比赛津门虎队必将全力应对。

世界杯的残酷人生

以弱胜强才有看点



新华社发

H组最后一轮比赛,当裁判吹响结束哨声的时候,替补席上的苏亚雷斯瞬间泣不成声。而距离不远的另外一块场地上,孙兴慜则留下了幸福的泪水。人类的悲喜并不相通,在这一刻得到了印证。

孙兴慜是不是韩国最伟大的球员?这很难说,至少在韩国国内是有争议的。前两次世界杯,孙兴慜未帮助过韩国队小组出线。这一次,韩国队也被逼到了悬崖边,颗粒无收的孙兴慜成了球迷的出气筒。

输给加纳队的比赛中,孙兴慜的数据惨不忍睹:0射门,9次传中2次成功,17次丢失球权,2次抢断,3次过人没有成功。于是,韩国足协的官网下,是清一色的谩骂声。甚至有人这样“刺激”孙兴慜,“你确实不如朴智星”。

小组赛最后一轮,韩国队只有战胜葡萄牙队才能有出线可能,这场比赛过程相当艰难。下半场,1:1的比分让韩国队心急如焚,但也只能耐心等待反击的良机。伤停补时阶段,孙兴慜带球一路突进,在被对手追上之后送出精妙直塞,替补登场的英雄狼队前锋黄喜灿射门完成逆袭。

虽然没有进球,但关键时刻完成这次绝妙的助攻,依然体现了孙兴慜的价值。从数据来看,射门5次,被

封堵3次,触球40次,关键传球3次。孙兴慜依然没有恢复到最佳状态,但最终帮助球队赢球,还是体现了他的实力。

乌拉圭队兴盛和凋落,始于加纳,也终于加纳。2010年世界杯,苏亚雷斯在1/4比赛中,像排球运动员一样,直接将皮球挡在了门线之外。红牌加点球,但乌拉圭队却奇迹般的赢了,那是那届世界杯的名场面。

那个对手就是加纳队,这件事让加纳球迷一直耿耿于怀,苏亚雷斯甚至在本届世界杯上回应,“又不是我把球罚丢的,何况过了12年了,你不能一直活在过去的错误中。”

如果孙兴慜没有完成那次助攻,那么完成两次助攻的苏亚雷斯应该是球队取胜的最大功臣。这一次,剧情反转。加纳队显然没有忘记12年前发生了什么,即使已经出局,但他们也非常愿意带着乌拉圭队一起离开。

2:0击败加纳队,乌拉圭队因为净胜球劣势被淘汰出局,苏亚雷斯的第四次世界杯之旅,最终以失败告终。相信这也是大多数球员的宿命,因为在岁月的侵蚀下,再优秀的球员都很难以保持当年的强悍和运气。不过为国家队拼尽全力,这是苏亚雷斯的信条,同样也属于孙兴慜。

本报撰文 本报记者 申炜

2022年CBA全明星周末落幕

本报讯(记者 李蓓)昨天,2022年CBA全明星周末落下帷幕,正赛中,南区明星队最终以100:88战胜北区明星队,全场攻下27分的赵睿获得了MVP。单项决赛上,李添荣荣膺扣篮王,原帅23分击败胡明轩夺得三分王,王奕博拿到技巧挑战赛冠军。

拖了又拖的2022年CBA全明星周末终于在本周末开始了,在首日的星锐赛中,星锐一年级队以75:73击败星锐二年级队。星锐一年级队的廖三宁荣膺星锐赛MVP。次日,正赛也如期上演,经过四节的较量,南区明星队再次

力克北区明星队,来自天津队的林庭谦出场17分钟,拿到7分4篮板2助攻。

正赛中场休息进行了各单项的决赛,在扣篮大赛的决赛中,担任评委的是杨鸣、李春江、杜峰、刘炜、毛锦。最终,首轮三次试扣失败的李添荣,凭借第二轮的空中转体折叠暴扣获得满分,最终夺得扣篮大赛冠军;三分大赛上,来自山西队的原帅最后出场,他的发挥比胡明轩更为出色,第三个投篮点5球全中,最终得到23分,夺得三分大赛冠军;技巧挑战赛最终由来自浙江队的后卫王奕博夺得冠军。

刘诗雯当选国际乒联运动员委员会主席

本报讯(记者 苏娅祥)国际乒联运动员委员会昨天在约旦首都安曼举行了主席选举,国乒名将刘诗雯和印度运动员阿昌塔共同当选国际乒联运动员委员会主席。这是国际乒联历史上首次产生一男一女两位运动员委员会主席,也彰显着国际乒联贯彻性别平等的理念。

当选运动员委员会主席后,刘诗雯和阿昌塔将成为国际乒联执行委员会副委员,将与国际奥委会运动员委员会主席柳承敏一起代表运动员发声。刘诗雯表示,很荣幸能得到世界各地运动员的支持,希望能够在新的平台发挥更大的作用。未来将继续学习,努力为运动员争取更多的利益。

公益文物鉴赏场次数增加

本报讯(记者 张帆)近日,市文物交流中心在市文化和旅游局指导下,充分发挥公益职能,进一步增加公益文物鉴赏场次数,加大文物研究力度,注重文化遗产价值阐释,推动文物“活”起来。

自12月起,市文物交流中心增加“鉴赏”公益鉴赏咨询服务场次数,由原来的每月一次,调整为每周四至五次,即鉴赏咨询服务时间统一为每周五9:00—11:00(节假日除外)。如遇疫情防控、天气变化等不可抗力因素,活动时间将作相应调整。

天津农商银行总行 迁址公告

本行总部已于2022年12月3日搬迁至新址,具体如下:

天津农商银行:天津市河西区友谊路32号,邮政编码300061,客服热线022-96155。

本行网址、联系电话、邮箱等其他联系方式均保持不变。

特此公告。

天津农村商业银行股份有限公司

2022年12月4日

中国福利彩票
扶老·助残·救孤·济困
第2022323期3D开奖公告

3	3	1
天津投注总额:778004元		
奖等	天津中奖注数	每注奖金
单选	151注	1040元
组选三	205注	346元
福利彩票兑奖期限60个自然日		